
Jubilejní 120. ročník Uspávání Krušnohorských medvědů 

 

Pořádá Fanklub Míry Krušného, kterého v Sudetech oslovovali Friedrich Schwer. 

Navazujeme v novodobé historii na tradici založenou v roce 1874 Mírou Krušným a 

obnovenou zmiňovaným fanklubem před dvaceti lety. Míra Krušný Krušnohorské medvědy 

objevil a chtěl nechat zapsat do učebnic zoologie. Bohužel to profesoři z oboru odmítli, 

protože se jim nikdy nepodařilo Krušnohorské medvědy spatřit. Ti se totiž zjevují jen na 

podzim při uspávání a na jaře při probouzení. Krušnohorský medvědi jsou podle posledních 

informací tentokrát až na hřebeni Krušných hor u Abertam. Půjdeme je tam uspat, aby přežili 

očekávanou dlouhou a mrazivou zimu se spoustou sněhu. Přineseme jim zásoby řízků a medu, 

aby nehladověli. Věřím, že se nám podaří je objevit, a opětovně prokážeme, jak se profesoři 

zoologie z Vídeňské university na Ringstrasse mýlili. 

Pojedeme v sobotu 20. října vlakem v 9.49 hodin z karlovarského horního (z dolňáku jezdí 

náhradní autobusová doprava kvůli výluce) železničního nádraží směr Pernink, kde budeme v 

10.44 hodin. Je možné se ale přidat kdekoliv cestou. V Perninku se vydáme za Náčelníkem a 

půjdeme asi šest kilometrů k Červené jámě, přičemž cestou děti s rodiči složí nebo si zopakují 

básničky a ukolébavky, díky kterým medvědy uspíme. Až se nám to podaří, obdarujeme 

medvědy řízky a medem, které si děti vezmou s sebou. Medvědi nám na oplátku připraví 

poklad, na který budeme vybírat dvacet třicet korun, podle účasti. V místě zvané Červená 

jáma je lesní občerstvení ve srubu, kde na nás budou čekat s občerstvením. Bude možné si zde 

zakoupit limonády, kávu, pivo atd., už se tam na nás těší. Děti přinesou k ohništi z okolí 

dřevo, abychom si mohli opéci s sebou přinesené vuřty. K místu nelze zajet autem. nejbližší 

místo je asi 800 m vzdálené na silnici mezi Bludnou a Horní Blatnou, kam lze dojít po 

červené turistické stezce. To je pro ty, pro které někdo přijede autem. Další možností je dojít 

asi kilometr po stejné turistické značce, ale na druhou stranu, do Hřebečné, odkud lze po 

silničce dojít do Abertam na bus. To jsou asi tři kilometry. Nebo lze do Abertam dojít po 

cyklostezce č. 2004, a to jsou rovněž necelé tři kilometry. Z náměstí v Abertamech jede bus v 

16.38 a ve Varech je za zhruba hodinu. Vlak z Perninku jede v 15.08 anebo v 16.49. Poslední 

vlak jede v devět večer. 

Akci je na vlastní nebezpečí účastníků. Kdyby nějaký medvěd rozsápal někomu dítě, tak za 

mnou nechoďte s brekem. Zbraně jsou zapovězeny. Pošlete to prosím dál, ať nás je na 

medvědy co nejvíce. Pokud možno mi dejte vědět (voleman@volny.cz + 602203913) dopředu 

účast, abych to mohl ohlásit na Českých drahách, aby byli na případný enormní nápor 

připravení. Hudební nástroje s sebou jsou vítány. Řízky a med povinné. Sraz na horňáku 

v předstihu, abyste si stačili koupit jízdenky. 

 

       Náčelník Rudolf Voleman 
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